

## ХРОНИКА НАУЧНОЙ ЖИЗНИ CHRONICLE OF SCIENTIFIC LIFE

**Васильченко А. С.**  
**A. S. Vasilchenko**

### **«СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА – 2012» В КОМСОМОЛЬСКЕ-НА-АМУРЕ**

#### **STUDENT'S SPRING 2012 IN KOMSOMOLSK-ON-AMUR**

**Васильченко Анна Сергеевна** – преподаватель кафедры общего и профессионального английского языка Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета (Россия, Комсомольск-на-Амуре); 681035, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Гамарника, д.35, кв.113; 8(4217)27-91-32. E-mail: sanity713@mail.ru.

**Ms. Anna S. Vasilchenko** – Assistant Lecturer, Department of General and Professional English Language Studies, Komsomolsk-on-Amur State Technical University; 601021, Komsomolsk-on-Amur, 35 Gamarnik St., apt. 113; tel.: + 7 (4217) 279132. E-mail: sanity713@mail.ru.

29 марта на базе КНАГТУ прошел конкурс студенческих научных работ по истории Хабаровского края и Дальнего Востока, который проводился в рамках фестиваля «Студенческая весна 2012», организованного Министерством образования Хабаровского края. В конкурсе приняли участие 13 студентов из различных вузов Дальнего Востока: Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета, Хабаровского государственного института искусств и культуры, Дальневосточного государственного гуманитарного университета, Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Тихоокеанского государственного университета.

Участниками конкурса были представлены научные работы, посвященные актуальным вопросам истории края. Для оценки работ жюри конкурса был разработан ряд критериев, а именно: актуальность и важность поставленных проблем в научной работе, научная новизна и оригинальность идей и методов исследований, четкость и логическая обоснованность в постановке целей и задач исследования. Кроме того, участники должны были продемонстрировать самостоятельность суждений и выводов, а также оригинальность авторской позиции по теме. Внимание также уделялось языковому оформлению, стилю изложения материала и качеству публичной защиты.

Следует отметить высокий научный уровень конкурса. Все студенты продемонстрировали отличную подготовку и глубокие знания по выбранным темам, набрав достаточно высокое количество баллов по вышеперечисленным критериям.

О равнодушии нашей молодежи к истории своего города говорит выбор тем исследований – практически все студенты КНАГТУ свои работы посвятили истории Комсомольска-на-Амуре (Смыкова Наталья Андреевна «Первые художники и становление изобразительного искусства г. Комсомольска-на-Амуре», Сизых Юлия Александровна «Первостроители г. Комсомольска-на-Амуре», Лапунова Ольга Александровна «Комсомольское отделение Дальневосточной железной дороги: история создания и развития в 1930-1940-е гг.») В связи с тем, что подобные исследования, содержащие краевой компонент, несомненно, являются актуальными для Дальнего Востока, важность проблем, исследуемых данными студентами, была высоко оценена жюри конкурса.

Большое внимание также было уделено вопросам российско-китайских отношений, истории и перспективам их развития. Этой теме в основном были посвящены работы студентов из Тихоокеанского государственного университета (Кондрашов Кирилл Антонович «Противостояние отечественной контрразведки с разведкой КНР на Дальнем Востоке: история и современность», Киселева Юлия Петровна «Решение приграничного вопроса между

Россией и Китаем на Дальнем Востоке: история, современность, перспективы», Клименкова Евгения Сергеевна «Российско-китайская приграничная торговля в последней четверти XX – начале XXI в.», а также работы студентов КнАГТУ (Зими́на Ирина Сергеевна «Территориальное размежевание России и Китая и его влияние на отношение между двумя странами на современном этапе.»)

Изучение данных вопросов позволило участникам конкурса не только проанализировать процесс развития внешнеполитических, торговых и военных отношений России и Китая в условиях глобализации, но и понять сложность, неоднозначность, а иногда и противоречивый характер этого процесса. Представленный в работах материал в значительной мере способствует более глубокому осмыслению многообразных процессов взаимодействия двух стран на разных этапах их истории, особенно в условиях глобализации.

Победителями конкурса стали следующие студенты:

1-е место – Смыкова Наталья Андреевна (КнАГТУ, гуманитарный факультет) «Первые художники и становление изобразительного искусства г. Комсомольска-на-Амуре».

2-е – Андрианов Иван Константинович (КнАГТУ, самолетостроительный факультет) «Дальневосточная казачья эмиграция в Маньчжурии в условиях японской оккупации 30-х гг. XX в.», чей доклад заслуживает отдельного внимания. Данная работа была посвящена изучению эмиграционного опыта казаков на территории Маньчжурии и вызвала особый отклик у аудитории. Исследование представляет особый интерес в связи с новой волной миграционных процессов в начале XXI века. Проанализировав деятельность политических союзов и объединений, в которых принимало участие дальневосточное казачество, Андрианов И.К. пришел к выводу, что данные структуры подготовили идеологическую платформу для антисоветских настроений в казачьей среде, что было эффективно использовано японским руководством. Автор продемонстрировал великолепную подготовку и с блеском отвечал на вопросы.

3-е место – Гузман Евгений Витальевич (ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации») «Переселенческая политика в ЕАО в 20 - 30-е гг. XX века».

Подводя итог, хочется отметить, что подобного рода конкурсы способствуют привлечению внимания молодёжи к актуальности и необходимости понимания исторических процессов, повышению уровня общей и исторической культуры, стимулируют стремление студентов к самообразованию и укрепляют чувство патриотизма.